

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ.-AÑO IX.-NÚMERO 2.725

EDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MUERLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

MIERCOLES 8 DE NOVIEMBRE DE 1922

LA CUESTIÓN DE MARRUECOS

SE HABLA DE LA DISOLUCIÓN DEL TERCIOS DE EXTRANJEROS

El viaje de Millán Astray a Madrid
(POR TELÉFONO)

7, 22'30 h.

Comentarios

En los círculos políticos y militares se habló mucho hoy de diversos asuntos que giran alrededor de la cuestión de Marruecos, pero sobre todo se centró la atención de los comentaristas en los motivos del viaje a Madrid del jefe del Tercio de Extranjeros, señor Millán Astray y en el rumbo que va a tomar el ex presidente de Picasso, instruido para la depuración de responsabilidades por el desastre de julio del año anterior.

La disolución del Tercio

Circuló el rumor respecto al viaje de Millán Astray, asegurando que obedecía a que el Gobierno pensaba disolver el Tercio de Legionarios.

Un periodista preguntó a Millán Astray sobre los fundamentos que pudiera tener dicho rumor.

Millán Astray respondió: No me extrañan estos rumores, pues sin duda obedecen al hecho de haber sido licenciados algunos legionarios. Pero estos licenciamientos no tienen nada de nuevo, pues ya hace tiempo que fueron propuestos por el general Berenguer, cuando era alto comisario, y admitidos por el Gobierno, y principalmente por el anterior ministro de la Guerra, general Oleguer.

Como aquel momento de peligro ya pasó, en que fué fomentado el Tercio extraordinariamente, pues incluso llegaron muchos patriotas de América que venían a alistarse, por creer que España estaba en difícil situación, había creído el Gobierno que la misión patriótica de los legionarios que se alistaron por el tiempo que duraría la campaña ya había terminado, y que podían los que quisieran solicitar, por lo tanto, la licencia.

Astray terminó diciendo que no quería hacer declaraciones por no verse obligado a decir cosas que cree que deben permanecer hasta ahora en reserva.

Durante la conversación, Millán Astray habló de los legionarios con el entusiasmo de siempre.

Lo que dice el subsecretario de Guerra

El subsecretario del Ministerio de la Guerra fué preguntado por los periodistas acerca del viaje de Millán Astray.

Dijo que venía con licencia de dos meses, que le concedió Burguete.

Como los periodistas le dijeron que se aseguraba que al viaje obedecía a la disolución del Tercio, el general Barrera se limitó a contestar:

—No sé nada de semejante cosa.

A Sánchez Guerra le sorprende la presencia de Millán Astray

Cuando estaban los periodistas en el Ministerio de la Guerra llegó Millán Astray. Sánchez Guerra al verle preguntó:

—¿Cómo usted por aquí? ¿Quién le ha autorizado para venir?

—Las operaciones han terminado—, dijo Millán Astray. —Y me ha concedido dos meses de permiso el comandante general de Ceuta.

Entonces intervino el general Barrera diciendo a Sánchez Guerra que estos permisos soña concederlos, efectivamente, el comandante general, estando justificado si del señor Millán Astray porque viene a curarse una fistula y a ponerse al régimen que le dicta el médico.

Sin embargo....

Los periodistas indicaron al general Barrera que el comandante del Tercio, señor Rueda, no había solicitado permiso, como el señor Millán Astray, pero había solicitado que se le concediera un destino como observador en el aeródromo de los Alcázares, aumentando esto la sospecha de que se vaya a proceder a la disolución del Tercio o de Extranjeros.

Las Juntas

También se habla de que existe redactada una disposición disolviendo las Juntas Informáticas.

El subsecretario de Guerra insistió en que nada sabía y es lógico—agregó—que si estos extremos fueran ciertos me habría indicado algo el Presidente.

Otras noticias

Luego comunicó el general Barrera que había salido para Ceuta el general Burguete.

Se le preguntó si habría nuevas operaciones en Marruecos.

—Después de la operación de Tizzi-Asa—contestó—que se desarrolló conforme al plan establecido por el Gobierno, se ha hecho la operación de Afrau por ser complementaria de la primera, pero por ahora ya no habrá nuevas operaciones.

8, 1'30 h.

El suplicatorio contra Berenguer

Se asegura que en el suplicatorio para procesar a Berenguer, que se dirigió al Senado, se le declara incuso en dos artículos previstos por el Código, siendo uno de ellos el artículo 274, que dice:

—Acurrirá en la pena de prisión a muerte el Gobernador o comandante militar de una plaza, la cual caiga en poder del enemigo, bien por negligencia, por no pedir las fuerzas que se necesiten para su defensa o por no estar preparados para el ataque, sabiendo que éste habrá de efectuarse.

¡SEÑORA!

Ponemos a su disposición nuestros Grandes Talleres de Modista, dirigidos por personal de acreditada competencia y buen gusto.

Forman nuestras espléndidas colecciones en LANAS para trajes y abrigos las últimas novedades de la temporada, que podemos ofrecerle a precios sin competencia, debido a las enormes compras que realizamos.

HECHURAS MÓDICAS :: ESMERO EN LA CONFECCIÓN

Haga una prueba y habrá resuelto el problema de vestir bien por poco dinero.

Almacenes "LAS TRES CAMPANAS,"

HAY ASCENSOR

"LA GIRALDA, :: CASA CANCHO

Avisa a su numerosa clientela que, por reformas en la antigua TIENDA de la plazuela de la Soledad, ha trasladado provisionalmente el despacho al DETALL a la calle Joaquín Sama, número 3 :::: ¡OJO! No confundirse, dos pasos más abajo y en la misma acera que antes.

A la vez anuncia que acaban de llegar grandes remesas de PELETERIA, GENEROS DE PUNTO, LANAS Y SEDAS para GERSEYS, GUANTES, PARAGUAS Y PERFUMERIA que, al igual de otros muchos artículos, realiza a precios sin competencia.

No comprar sin antes visitar esta casa

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 7, 22'30 h.

Del accidente a Sánchez Guerra

Con motivo del accidente de automóvil ocurrido al señor Sánchez Guerra, el subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, manifestó a los periodistas que se había recibido un telegrama del presidente de la República Argentina, señor Alvear, concebido en los siguientes términos:

«Estosco accidente hago votos vivísimos tu inmediato cumplido restablecimiento.—Alvear, presidente Argentina.»

La huelga de Málaga

El subsecretario de la Gobernación dijo a los representantes de la Prensa que la huelga de Málaga se encuentra en estado bastante satisfactorio.

Crea que el conflicto quedará solucionado rápidamente porque los obreros están divididos y los huelguistas no cuentan con el apoyo de la opinión.

La ley de Huelgas

El ministro de Trabajo, señor Calderón, al ser visitado por los representantes de la Prensa, manifestó que no podrá dar a la publicidad el contenido de la ley de prohibición de huelgas a los funcionarios públicos, aprobada ayer en el Consejo, hasta que no esté firmada por su majestad el Rey.

Manifestó que el proyecto se refiere solamente a los funcionarios del Estado, la provincia, el Municipio y la Mancomunidad, que perciben sueldos.

Dentro de esta ley no se comprende a los obreros del servicio público por estar comprendidos dentro de la ley de Huelgas.

Lerroux y el Presidente

Lerroux celebró una extensa conferencia con el presidente del Consejo de ministros.

Después visitó al ministro de Trabajo, señor Calderón, con el que conversó acerca del nombramiento del delegado de Fomento en Barcelona.

Los periodistas interrogaron al señor Lerroux acerca de su entrevista con el Presidente, contestando el interpelado que la conversación había girado sobre asuntos puramente particulares.

Los reporteros instaron y le preguntaron qui si no habían hablado de política, a lo que respondió el señor Lerroux:

—Claro que sí, pero de una manera circunstancial, pues el único objeto era visitar a Sánchez Guerra, a quien no había visto desde la pasada huelga del Cuerpo de Correos.

Exposición de Inventos

La Embajada de los Estados Unidos ha comunicado al Gobierno español que el día 8 de enero próximo se inaugurará en Nueva York la Exposición de Inventos, a la que podrán concurrir los inventores de todo el mundo.

Entre los inventores se distribuirán premios consistentes en medallas de oro y cantidades en metálico, y el Gobierno de los Estados Unidos apoyará a los inventores para la realización o difusión de los Inventos.

El Salón de Otoño

Los reyes han visitado la Exposición del Salón de Otoño.

Acompañan a los monarcas la duquesa de San Carlos y el marqués de Torrecilla.

Los reyes visitantes fueron recibidos por los artistas exposidores, visitando a continuación las distintas salas y examinando detenidamente las obras expuestas.

Los reyes permanecieron en el Salón de Otoño más de una hora, siendo muy aclamados.

Propuestas de ascensos

En las propuestas de ascensos para el presente mes de jefes, oficiales y similares del Ejército, ascienden los siguientes:

Infantería.—1 teniente coronel, 4 comandantes, 4 capitanes y 44 tenientes, y de la Escala de Reserva 4 tenientes y 9 alféreces.

Caballería.—1 teniente coronel, 4 comandantes, 4 capitanes y 4 tenientes.

Artillería.—3 tenientes coronel, 3 comandantes y 10 capitanes.

Ingenieros.—1 comandante y dos capitanes.

Guardia civil.—1 teniente coronel.

2 comandantes, 1 capitán, 1 teniente, 4 alféreces, 7 suboficiales, e ingresan 2 tenientes de las armas generales.

Caballeros.—1 capitán, 22 tenientes, 5 alféreces, 6 suboficiales, e ingresan 3 tenientes de las armas generales.

Concurso para la Escuela de Aviación

Se establece un concurso para Escuelas de Aviación, con arreglo a las siguientes bases:

El total de alumnos que la Aviación militar facilitará a las Escuelas no bajaría de 40 por año, incorporados por grupos de 10 al trimestre, excepto en el primer trimestre, en que se podrá duplicar dicha cifra.

Tanto el campo de vuelo como los aviones, deberán someterse a examen de la Aviación militar.

Para cada uno que tenga título hasta el número de 20, la Aviación consignará cantidades que no podrán exceder de 1000 pesetas por alumno.

Mientras los alumnos permanezcan en estas Escuelas de Aviación, serán considerados como militares en el servicio activo.

Madrid, 8, 1'30 h.

Hontoria y Sánchez Guerra

El ex ministro señor Hontoria ha conferenciado extensamente con el señor Sánchez Guerra.

El señor Hontoria manifestó que no está satisfecho ni conforme con la actitud del general Burguete en lo referente a la política que sigue en Marruecos.

Más encartados en el expediente Picasso

Se asegura que con motivo del expediente instruido por el general Picasso, se eximirán responsabilidades al general Tuero y a los coroneles Lacanal y Sirvent.

El homenaje a Aura Boronat

En el Palace Hotel se ha celebrado

un banquete en homenaje del eminente político Aura Boronat, para conmemorar el cincuentenario de su vida parlamentaria.

Asistieron Bugalí, Romanones, Alhucemas, Melquildes Alvarez y el alcalde de Barbastro, cuya representación en las Cortes la mantuvo Aura Boronat desde hace veintidós años.

Ofreció el banquete el señor Bugalí.

Aura Boronat, en frases modestas, dio las gracias por el homenaje, siendo ovacionado.

También asistieron muchísimos distinguidos liberales, conservadores, mauristas y ciervistas.

Romanones no perdió el tiempo, pues conversó con el marqués de Alhucemas y Bugalí.

Los periodistas, al ver al conde de Romanones, se extrañaron y procuraron enterarse de sus manifestaciones.

Entonces Melquildes Alvarez, dirigiéndose a los representantes de la Prensa, les dijo que en todo el Diccionario, y por mucho que se buscara no se podría encontrar la palabra que significase la formalidad y la seriedad de García Pinto.

Agunos elementos decían que no cabía duda que si el Gobierno del señor Sánchez Guerra cas, los concentrados se aprovecharían de la ocasión, cosa que los liberales no deben consentir.

Las próximas Cortes

Continúan haciendo muchos comentarios acerca de la apertura de Cortes.

El primer asunto que figura en el orden del día es el proyecto de Ordenación ferroviaria.

Suspensión de una causa

Barcelona.—Por enfermedad del abogado defensor se ha suspendido la vista de la causa que se sigue contra Juan Gascón por asesinato de un niño piavias y un niño de nueve años.

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

7, 22'30 h.

Intento de suicidio

Un parte oficial de Tetuán comunica que en la posición de Zimat, el soldado de Ingenieros Francisco Calle se disparó dos tiros de mauser debajo de la barba, encontrándose en gravísimo estado.

Soldado muerto

Melilla.—En las proximidades de la estación del ferrocarril de San Juan de las Minas, fue hallado el cadáver del soldado del regimiento de San Martín Fernando del Barrio, el cual presenta diversas heridas en el cuerpo.

Se cree que el infeliz soldado fue arrollado por el tren.

Legionario suicida

Melilla.—El comandante de la posición de Buafora comunica que se ha suicidado, disparándose un tiro de fusil, el legionario Francisco Vidal Heras.

8, 1'30 h.

Parte oficial

El alto Comisario, desde Tetuán, comunica al Ministerio

NOTICIAS EN EL TEATRO

Traslado.—Esta tarde sale con dirección a Mérida, donde ha sido destituido, el inteligentísimo y probó inspector de Vigilancia don Joaquín Gallego Quirós.

Durante la estancia del señor Gallego en nuestra población, por su trato cariñoso y afable, supo captar las unánimes simpatías entre las diversas clases sociales.

Su actuación en el difícil cargo que desempeñó fue tan aceptada como honorable, proceder que le ha valido repetidas veces el aplauso general de la opinión y el cariñoso afecto de sus subordinados, que han visto en el señor Gallego un modelo de jefe y compañero.

Muy sinceramente deseamos al señor Gallego que su labor, digna de todos los elogios, sea en Mérida tan eficaz como aquí, en bien de la sociedad y del Cuerpo a que pertenece, que se honra con servidores tan dignos.

Toma de posesión.—En atenta carta nos comunica don Guillermo Rittwagen, haberse posesionado del cargo de jefe de la Conservación Catedral urbanas de los registros fiscales de esta provincia, ofreciéndoseos galantemente en su nuevo cargo.

Muy sinceramente agradecemos la deferencia del señor Rittwagen, deseándole toda clase de aciertos en el desempeño de su misión.

Boda.—El sábado, a las seis, en la iglesia parroquial de San Andrés, contraído matrimonio la señorita Justa Barrio con don José Corrales. Bajó la unión al sacerdote don José González Pascallín.

Apadrinaron a los contrayentes doña Josefina Corrales y don Francisco Corrales, tía y hermano respectivamente del novio.

Los asistentes pasaron después al salón Chapín, donde fueron invitados con un suculento lunch. Entre las señoritas que asistieron se hallaban P. Durán, J. y M. García, V. Lamprea, C. Sánchez, R. Díaz, A. Barrera, M. Menchado, C. González, J. Fernández, R. Iglesias, S. Rodríguez, C. García, D. Corrales, M. Durán, C. Leal, C. Gregorio, A. Barreiro, M. Morgado, M. Fernández, J. Seller, P. Alfonso, C. Mollado, J. Hernández, R. Rodríguez, M. Aldana. El elemento joven centó y bailó hasta las altas horas de la madrugada. La despedimos a los nuevos cónyuges una eterna luna de miel.

Acceso.—Ha sido ascendido a músico de segundas, el que lo era de tercera, en el regimiento de Castilla, don Bernardo Arcio Muñoz.

Nuestra enhorabuena.

Vacante.—Se halla vacante el cargo de juez municipal de Puebla de Sancho Pérez, partido judicial de Zafra.

Natalicio.—En Salvaleón ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Ana Martín, esposa de don Teodosio Álvarez Méndez, médico en dicho pueblo.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

Caridad.—Ramón González Suárez es clérigo y necesita recursos para hacerse una operación quirúrgica.

Las personas que quieran auxiliarlo pueden enviar sus donativos al expresidente clérigo, que habita en un chozo de la barriada de San Roque, situado frente al callejón de «Jámaco», en la parte conocida por la «Pesquera».

Se venden enseres propios para taberna, entre ellos estantería y mostrador. Razón, San Gabriel, 3.

Antonio Ortiz (zapatero), Corregidores, 11. Medias suelas para caballo, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Interesa saber

a los que tengan máquinas de escribir que en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA se han recibido las acreditadas tintas para las mismas de la marca «Chico» con una gran rebaja de precios. Las hay de todos los colores y marcas. Mucho más baratas que nadie.

Motor a gas pobre

magínico, nuevo, de 8/10 H.P., marca «Otto Dentz», con fábrica de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con desfritado de chapa. Se vende en el GARAGE PLA.

Dr. P. Piquero

OCULISTA

MÉDICO MILITAR

Ronda, número 26.—MERIDA

Subasta voluntaria

Tendrá lugar en la notaría de don Jesús Rubio, Sal, número 7, el día 15 del corriente, a las nueve de la mañana, la venta en subasta de una casa en la calle María Cañizo, número 28, de la testamentaria de doña Regina García.

Los títulos de propiedad y el pliego de condiciones están de manifiesto en la notaría.

SE ARRIENDAN

dando el próximo San Miguel las dehesas «Cedro de Orotuna» y «Reitana», a media kilómetros de esta capital, a pie, labor y fruto de bellota. Para tratar, Ramón Alvarado, número 5.

La función de anoche Estaba el teatro lleno como noche de domingo.

Pocas veces hemos visto mayor animación entre seoras.

La canción del olvido tuvo anoché algunos lunes que deslumbraron la interpretación de una obra tan conocida y aplaudida. El que salió airoso y triunfante, destacándose del conjunto, fué el barítono señor Gabarrí, que cantó la partitura así capitán. Leoncello con gran vehemencia y recibió merecidos aplausos. El público de butacas rechazó la comparsa y serenata del soldado de Nápoles, que no pudo salir peor. Y es más de lamentar estos defectos cuando el público responde con tanto interés.

La reina mora se volvió a oír al cabo de los años con mucho agrado. Obtuvo una buena interpretación y se distinguieron todos los artistas que tomaron parte en tan popular sainete que hace poco tiempo el cine lo colocó en un plano de actualidad.

Eva López en el papel de Coral fué muy aplaudida, y el primer actor, Elías Herrero, hizo las delicias de la concurrencia en el papel de Cotula.

"La mecanógrafa"

Esta noche se pondrá en escena la opereta en dos actos: La mecanógrafa, que viene precedida de mucha fama por haberse estrenado con extraordinario éxito en el Teatro Centro (Ostia).

Boda.—El sábado, a las seis, en la iglesia parroquial de San Andrés, contraído matrimonio la señorita Justa Barrio con don José Corrales. Bajó la unión al sacerdote don José González Pascallín.

Apadrinaron a los contrayentes doña Josefina Corrales y don Francisco Corrales, tía y hermano respectivamente del novio.

Los asistentes pasaron después al salón Chapín, donde fueron invitados con un suculento lunch. Entre las señoritas que asistieron se hallaban P. Durán, J. y M. García, V. Lamprea, C. Sánchez, R. Díaz, A. Barrera, M. Menchado, C. González, J. Fernández, R. Iglesias, S. Rodríguez, C. García, D. Corrales, M. Durán, C. Leal, C. Gregorio, A. Barreiro, M. Morgado, M. Fernández, J. Seller, P. Alfonso, C. Mollado, J. Hernández, R. Rodríguez, M. Aldana. El elemento joven centó y bailó hasta las altas horas de la madrugada. La despedimos a los nuevos cónyuges una eterna luna de miel.

Acceso.—Ha sido ascendido a músico de segundas, el que lo era de tercera, en el regimiento de Castilla, don Bernardo Arcio Muñoz.

Nuestra enhorabuena.

Vacante.—Se halla vacante el cargo de juez municipal de Puebla de Sancho Pérez, partido judicial de Zafra.

Natalicio.—En Salvaleón ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Ana Martín, esposa de don Teodosio Álvarez Méndez, médico en dicho pueblo.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

Caridad.—Ramón González Suárez es clérigo y necesita recursos para hacerse una operación quirúrgica.

Las personas que quieran auxiliarlo pueden enviar sus donativos al expresidente clérigo, que habita en un chozo de la barriada de San Roque, situado frente al callejón de «Jámaco», en la parte conocida por la «Pesquera».

Se venden enseres propios para taberna, entre ellos estantería y mostrador. Razón, San Gabriel, 3.

Antonio Ortiz (zapatero), Corregidores, 11. Medias suelas para caballo, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

E. F. G., COMISIONISTA

Moreno Nieto, 10.—Teléfono 136

BADAJOZ

NECROLOGIA

Antesayer, y a los diez meses de edad, dejó de existir el niño Francisco Muñoz de Frías.

Reclaman sus desconsolados padres don Miguel Muñoz G. de Ocampos y doña Soledad de Frías Martínez y de más familia, nuestro pésame.

El sepelio se verificará hoy a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, Arco-Agüero, número 1.

—A las cuatro y cuarto de la tarde de ayer se verificó el sepelio de la virtuosa señora doña Eugenia Chacón Morera, constituyendo el lúmen acto una verdadera manifestación de duelo; se vieron representadas en el entierro todas las clases sociales de Badajoz, prueba evidente de las muchas amistades y simpatías con que contaba la finada.

Testimoniamos a sus hijos, nuestros queridos amigos don José López Chacón, vicesecretario de la Audiencia, y don Laureano, oficial del Catastro, así como a la demás familia, la expresión más sincera de nuestro sentido pesar.

—Ayer, a las tres y media de la tarde, fué conducido a su última morada el cadáver de don Angel Balas Lázaga, fallecido a consecuencia del desgraciado accidente de que fué víctima en el día anterior.

La conducción del cadáver al cementerio constituyó una verdadera manifestación de duelo, prueba fehaciente de las muchas amistades con que se honraba el finado y del fondo pesar que la desgracia produjo.

Reciba la familia doliente nuestro más sentido pésame, en especial a su querido padre, deseando a todos la resignación necesaria en estos momentos de intenso dolor.

Testimoniamos a sus hijos, nuestros queridos amigos don José López Chacón, vicesecretario de la Audiencia, y don Laureano, oficial del Catastro, así como a la demás familia, la expresión más sincera de nuestro sentido pesar.

—Ayer, a las tres y media de la tarde, fué conducido a su última morada el cadáver de don Angel Balas Lázaga, fallecido a consecuencia del desgraciado accidente de que fué víctima en el día anterior.

La conducción del cadáver al cementerio constituyó una verdadera manifestación de duelo, prueba fehaciente de las muchas amistades con que se honraba el finado y del fondo pesar que la desgracia produjo.

Reciba la familia doliente nuestro más sentido pésame, en especial a su querido padre, deseando a todos la resignación necesaria en estos momentos de intenso dolor.

Se venden

cuatro máquinas sembradoras en buenas condiciones, informes, en esta Administración.

GARBANZOS

proprios para pienso de cerdos, a 40 céntimos kilo; también los hay superiores. Melchor de Evora, 62. Casa Zaldo.

LECCIONES DE INGLÉS

y alemán. Freeman Davis, Felipe Checa, 45, segundo. (Dispensación.)

Se venden

cuatro máquinas sembradoras en buenas condiciones, informes, en esta Administración.

El proyectado atentado contra Martinez Anido

(POR TELÉFONO)

8, 1:30 h.

Interesantes detalles

Barcelona.—Esta mañana se tomó declaración a José Cerdeño, Inocencio Correa y Vicente Palent.

José era el que conducía la bomba que había de arrojar al paso del automóvil del señor Martinez Anido.

Vicente Palent es el autor de la muerte del agente Pellejero.

El complot para atentar contra Martinez Anido se preparó en Barcelona, llevando la dirección Claramunt, Jaime Tejedor y otros dos anarquistas que murieron en la lucha que sostuvieron con los agentes de Policía.

Todos ellos pertenecían al Comité ejecutivo del atentado.

El plan fue abortado por coincidencias que tuvo el general Aragón.

El encargado de comunicar al Inspector de Policía las decisiones de los sindicalistas, fue el agente Pellejero, el cual, disfrazado de obrero, asistió a todas las reuniones que deban aquello, donde ya se rumoraba el proyecto y la fecha en que habría de llevarla a cabo.

Los anarquistas tenían proyectado dar muerte a Martinez Anido, primero; después, al presidente del Fomento del Trabajo Nacional, y en el entorno de éste sería cuando diesen muerte a Cambó.

Cuando el agente Pellejero auxiliaba a los otros para que impidiesen el atentado, fué cuando lo reconoció Vicente Palent, dándole la muerte.

Comprendemos que son muchas situaciones, pero, eso sí, todas ellas necesarias y de estricta justicia.

HACIENDA

Recaudación

La verificada en el día de ayer ofreció el siguiente resultado:

Rentas, 140 10 pesetas; cuotas militares, 9 250; reintegros, 683'22; Aduanas, 4.747'30; operaciones del Tesoro, 16 651'14.

Libramientos

En el día de hoy serán puestos a punto los siguientes libramientos:

Don Federico Barber, 220.447 50 pesos; señor administrador de Correos, 2.470 74; don Puigentí Trujillo, 616'04; don Enrique Díaz, 14.365'08; don Gundemero Guillén, 505'52; don Antonio Cervillo, 156'42; don Hilario Grajera, 121; don José Fonsaca, 261'82; señor jefe de Seguridad, 32'91; señor jefe de Telégrafos, 1.190'54; don José España, 311'38; don Germán Uribe, 28'21; don Jesús Carbonell, 65'81; don Antonio Robles, 164'66; don Leopoldo Monroy, 139'96; don Julián Cabanillas, 164'66, y don Rafael Lozano, 118'56.

SE VENDE una motocicleta «duo», modelo 7 por 15, con sidecar, que sólo ha recorrido unos 1.500 kilómetros. Razón, doctor Cruz, en Fuentel del Maestro.

EL ASIA VUELVE....

Este es el título de un brillante e interesante artículo de nuestro compañero Arturo Gazul, sobre la cuestión de Oriente, enviado desde Buda-Pest, expresamente para CORREO DE LA MAÑANA.

Lo publicaremos en el número próximo.

Podid FINO BETIS

Pls 53.575

FOB. CADIZ

NUEVO PRECIO

Jamás anteriormente ha tenido Vd. oca-

sión de adquirir un automóvil a tan

bajo precio y que le preste tan útil ser-

vicio. Aproveche esta oportunidad y

confíenos su orden ahora mismo, de

forma que podamos asegurarle una

pronta entrega.

No lo deje para mañana venir a

vernoso.

AGENTE UNICO EN BADAJOZ

JOSE M. CARANDE

DE GABRIEL, 50

INSPECCION MUNICIPAL

VILLERGUA DE LOS BOSQUES

GRUPO DE TORREHERMOSA

Necrológica

La señora doña Teresa Carrión Alverez falleció en esta ciudad el día 5 a los ochenta y dos años de edad.

Pré de muerte justamente apreciada por la bondad de su carácter y sencillez de sus costumbres.

Enviamos nuestro más sentido pésame a su familia y muy especialmente a su hijo don Rafael Carrión Carrión.

Viajeros

Después de breve estancia en el convento de Santa María y de visitar las escuelas parroquiales de Los Santos de Maimona, salió para Sevilla el célebre padre Ravilla.

Han salido para Santa Ojaña los señores de Ceballos (don Pedro), acompañados de la señora Joaquina y Concepción Gragera León y de sus monjas hijas Carmelita y Alonso.

Regreso de Monasterio don Fernando Alvarez del Vayo Jaraquemada.

Ha marchado a Valencia del Vento, después de breve permanencia en ésta, don Antonio Barroso Gallego.

Se encuentra en ésta don Francisco Cabeza de Vaca y Gutiérrez de Salamanca, marqués de la Colonia, acompañado de sus hijas las señoritas Luisa y Pilar Cabeza de Vaca y Montero de Espinosa.

Ha regresado de Olivenza y Badajoz la señorita Coronada Vera y Funes, acompañada de su sobrina María Fernanda Vara y Miserit.

Han salido para Santa Marta de los Barros don Alvaro Jaraquemada y Solís. —Correspondiente.

7 noviembre 922.

A los propietarios

En la papelería del Correo de la Mañana se expenden talonarios de 100 recibos para cobro de las casas al precio de UNA PESETA el talonario, con matriz.

: BUJIAS :

JUSTO GARCIA ORTIZ : ACEITES :
C H A M P I O N

: FORD ::

6 PESETAS

BOSCH

LEGITIMAS
DE TRES
ELECTRO-
III DOS !!!

MAQUINARIA AGRICOLA :: AUTOMOVILES :: ACCESORIOS :: NEUMATICOS ::

De acción católicosocial

Dentro de breves días será nuestro nacimiento, procedente de la capital hermana, un eminente sociólogo, que seguirá en nuestra región la campaña iniciada en otras de España para moralizar y pacificar las distintas clases sociales.

En Badajoz dará varias conferencias, cuya fecha oportunamente anunciamos.

No comprar envases para elaborar y conservar vinos, aceites, etc., sin consultar antes con esta casa, la que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases. Se construyen cristalizados y empacados, garantizando sus buenos resultados por dos o cuatro años, según lo exija el cliente.

Fábrica de finas de cemento armado
MIGUEL BORDALLO
ALMENDRALEJO

A los ciegos y enfermos de los ojos

“Ser ciego, estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor que, completamente ciega desde hacia cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable; al hablar de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el oculista americano, establecido en Alfredo Calderón, número 13, en Valencia, me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa, no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencida de que quedarán satisfechos.” —ELISA PEACOCKE, viuda del general Aina, Navarrorreverte, letras VF, en Valencia.

El oculista americano en Badajoz

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el afamado Oculista Americano, doctor R. Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, número 13, conocido en todas partes por los muchos ciegos a quienes ha dado vista y por sus muchísimas curaciones obtenidas, pues han sido más de 2.000 enfermos curados, habiendo dado la vista a más de 500 ciegos (y aquí en Badajoz, doña María Chaves, de noventa y un años, ciega, y por cuya enfermedad había sido deshacienda, fué curada en el parador de Santo Domingo, habiendo recobrado la vista), cuyos plácemes y elogios están insertados en la Prensa valenciana. De paso por esta capital y obligado para recibir a su numerosa clientela, dará ocho días de consulta en el hotel Garrido en Badajoz.

Los ciegos y enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no predan visitar a dicho oculista podrán consultarle por escrito.

DARA CONSULTAS DE DIEZ A UNA Y DE TRES A SEIS
LOS DIAS DOMINGO 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 Y DOMINGO 12 INCLUSIVE
DEL CORRIENTE

Gran realización

Se liquidan todas las existencias de calzado a precios increíbles en el establecimiento de Martín Lozano, calle San Juan, número 40.

GARAGE ALVES.—MERIDA

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chucherías y reparaciones. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios. Automóviles “CROMBIE”, de cinco cilindros 12 M.P., los más potentes y económicos.

VIALES ALFOSO 12 (muy al margen de Andalucía). Tel. ALVARES 8-67, garaje, y número 45, taller.

MERIDA

FUENTES DE LEÓN

UN HOMBRE MUERTO

En el puesto de carabineros denominado Fregenal, de este término municipal, se hallaba prestando servicio el soldado de mencionado Cuerpo Juan Fernández Cañas, en calidad de dos compañeros más.

A las diez de la noche próximamente del pasado día 5 estos carabineros vieron a dos individuos desconocidos, a los que dieron el alito!

Los desconocidos, lejos de obedecer, contestaron a los carabineros con la misma voz, mientras uno de ellos apuntaba a uno de los carabineros con una escopeta. Entonces, Juan Fernández disparó el fusil, hiriendo a uno de los desconocidos, que cayó al suelo instantáneamente muerto.

Este se llamaba Francisco Alvarez Rodríguez, de diecinueve años de edad, y vecino de esta villa.

El carabineiro se presentó a la Guardia civil, haciendo entrega de la escopeta del interfecto.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juez correspondiente.

MÉRIDA

“Zapatero a tus zapatos”

El pasado domingo y en el Salón Teatro Emeritense, se puso en escena el bonito entremés titulado “Zapatero a tus zapatos”, del que son autores los señores Díaz de Entrerros y Pérez Tello y cuya acción se desarrolla en esta localidad.

Tanto los autores como los actores fueron ovacionadísimos.

El producto de la recaudación ha sido entregado al Hospital de San Juan de Dios.

SE VENDE

la dehesa “Los canchales”, y ejidos, a cinco kilómetros de La Garrovilla, con cabida de 238 fanegas, bajo una linda y rentando anualmente 14.000 pesetas, con buenas abrevaderos en el río Lácar. Para tratar, con don Juan Gallardo o don Bartolomé Pérez, en La Garrovilla (Badajoz).

Anuncio

S venden dos pares de guarniciones inglesas, unas superiores y casi sin estrenar; una jardinería de cuatro asientos en muy buen uso y una fábrica completa de aguardientes con caldera de unos 600 litros y calderines para destilar orujos.

Para tratar, don Justo Díaz. Villanueva de la Serena.

Francisco Pizarro, 15 y 17. Badajoz

Aprovechamientos

Se arriendan los de hierbas, pastos y espigas de la dehesa de “Torre del Fresno”, lindando con el río Guadiana, en término municipal de Badajoz.

Para tratar, en la misma dehesa, con el arrendatario.

Se arriendan los de hierbas, pastos y espigas de la dehesa de “Torre del Fresno”, lindando con el río Guadiana, en término municipal de Badajoz.

Para tratar, en la misma dehesa, con el arrendatario.

El oculista americano en Badajoz

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el afamado Oculista Americano, doctor R. Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, número 13, conocido en todas partes por los muchos ciegos a quienes ha dado vista y por sus muchísimas curaciones obtenidas, pues han sido más de 2.000 enfermos curados, habiendo dado la vista a más de 500 ciegos (y aquí en Badajoz, doña María Chaves, de noventa y un años, ciega, y por cuya enfermedad había sido deshacienda, fué curada en el parador de Santo Domingo, habiendo recobrado la vista), cuyos plácemes y elogios están insertados en la Prensa valenciana. De paso por esta capital y obligado para recibir a su numerosa clientela, dará ocho días de consulta en el hotel Garrido en Badajoz.

Los ciegos y enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no predan visitar a dicho oculista podrán consultarle por escrito.

DARA CONSULTAS DE DIEZ A UNA Y DE TRES A SEIS
LOS DIAS DOMINGO 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 Y DOMINGO 12 INCLUSIVE
DEL CORRIENTE

Gran realización

Se liquidan todas las existencias de calzado a precios increíbles en el establecimiento de Martín Lozano, calle San Juan, número 40.

VIALES ALFOSO 12 (muy al margen de Andalucía). Tel. ALVARES 8-67, garaje, y número 45, taller.

MERIDA

San Vicente de Alcántara

Galantemente invitados por don Alejandro Pilo Núñez, hemos asistido al acto de la inauguración oficial del nuevo alumbrado eléctrico que ha montado en su fábrica, Nuestra Señora de los Angeles, hoy denominada Electroharinera panificadora.

Nuestro ilustrado párroco don Pedro Diaz Rebollo, auxiliado del culto coadjutor don Cecilio A. Chivo, bendijo los motores y departamentos en que está hecha la instalación, y, seguidamente, nuestro popular alcalde, don Daniel Moreno Vázquez, levantó el interruptor y una intensa luz blanca llenó los salones de la fábrica y las casas de los abonados.

Asistieron al acto, entre otros muchos señores, don Pedro Diaz, don Daniel Moreno, don Cecilio A. Chivo, don Sebastián Carretero, don Francisco Morón, don Donato Rufino, don Ceferino Vázquez, don Francisco Rabazo y don Rafael Boix, siendo todos espléndidamente obsequiados con pastas, habanos y licores por las simpáticas hijas del señor Pilo, señoritas Teresa e Inés.

Se pronunciaron elocuentes brindis a los que puso digne remate con un magnífico discurso el gran cosechero de viñedos afamados don Ceferino Vázquez, quien a su larga peroración dio término con un apretado abrazo al señor Pilo, como si, interpretando los sentires de este vecindario, lo hiciese en su nombre.

Nosotros, desde las columnas de este diario, hacemos pública la satisfacción de todos los vecinos de este pueblo, unida a la nuestra muy sincera, deseando todo género de prosperidades al inseparable industrial don Alejandro Pilo Núñez. —Correspondiente.

2-11-922.

Mercancías llegadas a la estación en el día de ayer

Expedición número 8.138, procedente de Don Benito, un vagón vacío para García; 1.454, Aljucén, trigo, Ayala; 1.461, Aljucén, leña, Ayala; 4.492, San Juan de Aznalfarache, abono, Pérez; 25.491, Barcelona, café, Torraca; 7.425, Sevilla, hierro, Ramos; 1.955, Camas, petróleo, Suárez; 2.266, Ciudad Real, vino; 2.192, Ciudad Real, vino, Fernández; 31.118, Sevilla, café, López; 8.530, La Garrovilla, aceituna, Vázquez; 35.115, Almadenejo, aniseados, Franco; 35.396, Almadenejo, aniseados; 35.877, Almadenejo, aniseados; 7.714, Madrid, tejidos, Poccatales; 7.605, Madrid, cartones, Madrijo; 7.711, Madrid, telas, Acoste; 7.740, Madrid, sastre; 7.768, Madrid, sastre, Ladrado; 7.780, Madrid, confitería, Nicolás; 6.992, Madrid, material, Navarrete; 31.335, chocolate, Cooperativa; 7.125, zapatos, Gómez; 7.227, cerería, Pérez; 7.240, harina, Llinás; 7.281, libros, Uceda; 7.287, leche, Gravellinas; 8.289, harina, Sindicato; 7.435, alfileres, Cancio; 7.756, sustitutivo, Camacho; 37.856, azúcar, Nicolás; 7.801, regimiento de Castilla; 34.983, San Sebastián, chocolate, Cooperativa; 34.976, San Sebastián, chocolate, Nicolás; 35.059, chocolate, Grancasa; 2.000, chocolate, Agudo; 3.515, chocolate, Ruiz; 3.569, chocolate, Ortiz; 3.575, chocolate, Fuentes; 3.571, chocolate, García; 3.564, chocolate, Ruiz; 14.287, Barcelona, Ramallo; 14.286, tejidos, Pascual.

14.300 efectos, Lancho; 1.464, efectos; 1.468, auleta, Perlera; 1.455, géneros, Barrasa; 114.356, Valencia, madeira, Salas; 7.110, Madrid, papel, Afonso; 31.014, Málaga, aniseados, Mata; 3.141, Málaga, aniseados, Cabrera; 3.976, Málaga, fiestas, Gutiérrez; 3.941, Málaga, fiestas, Bas; 3.915, alubias, Gutiérrez; 3.935, trigo, Benito Serván; 7.173, Madrid, aparatos agua, Domínguez; 7.193, Madrid, leche, Carbollo; 7.592, Madrid, leche, Carbollo; 7.377, aceite, Rubio; 15.684, Culicera, arroz; 1.567, Culicera, arroz, F. Traviés; 41.805, Logroño, alimento, Fernández; 3.459, Fuentes de Oñoro, mimbres, Rodríguez; 25.430, Almadenejo, aniseados; 3.527, Almadenejo, Pérez; 67.016, Zamora, alcohol, Macedo; 41.919, Husiva, hierro, Extremadura; 2.811, Montijo, cebada, Fernández; 2.897, Montijo, cebada, Fernández; 15.283, Alcira, alubias; 113.400, Valencia, arugas, Meridote; 17.169, Alcoy, tejidos, Caballé; 8.806, Madrid, tejidos, Ramalho.

14.300 efectos, Lancho; 1.464, efectos; 1.468, auleta, Perlera; 1.455, géneros, Barrasa; 114.356, Valencia, madeira, Salas; 7.110, Madrid, papel, Afonso; 31.014, Málaga, aniseados, Mata; 3.141, Málaga, aniseados, Cabrera; 3.976, Málaga, fiestas, Gutiérrez; 3.941, Málaga, fiestas, Bas; 3.915, alubias, Gutiérrez; 3.935, trigo, Benito Serván; 7.173, Madrid, aparatos agua, Domínguez; 7.193, Madrid, leche, Carbollo; 7.592, Madrid, leche, Carbollo; 7.377, aceite, Rubio; 15.684, Culicera, arroz; 1.567, Culicera, arroz, F. Traviés; 41.805, Logroño, alimento, Fernández; 3.459, Fuentes de Oñoro, mimbres, Rodríguez; 25.430, Almadenejo, aniseados; 3.527, Almadenejo, Pérez; 67.016, Zamora, alcohol, Macedo; 41.919, Husiva, hierro, Extremadura; 2.811, Montijo, cebada, Fernández; 2.897, Montijo, cebada, Fernández; 15.283, Alcira, alubias; 113.400, Valencia, arugas, Meridote; 17.169, Alcoy, tejidos, Caballé; 8.806, Madrid, tejidos, Ramalho.

14.300 efectos, Lancho; 1.464, efectos; 1.468, auleta, Perlera; 1.455, géneros, Barrasa; 114.356, Valencia, madeira, Salas; 7.110, Madrid, papel, Afonso; 31.014, Málaga, aniseados, Mata; 3.141, Málaga, aniseados, Cabrera; 3.976, Málaga, fiestas, Gutiérrez; 3.941, Málaga, fiestas, Bas; 3.915, alubias, Gutiérrez; 3.935, trigo, Benito Serván; 7.173, Madrid, aparatos agua, Domínguez; 7.193, Madrid, leche, Carbollo; 7.592, Madrid, leche, Carbollo; 7.377, aceite, Rubio; 15.684, Culicera, arroz; 1.567, Culicera, arroz, F. Traviés; 41.805, Logroño, alimento, Fernández; 3.459, Fuentes de Oñoro, mimbres, Rodríguez; 25.430, Almadenejo, aniseados; 3.527, Almadenejo, Pérez; 67.016, Zamora, alcohol, Macedo; 41.919, Husiva, hierro, Extremadura;